

大い有 工量が 读者热线>>> 85193700 13869196706

我们就在您身边

希鲁晚报 2023.12.11 星期一

累计建设"四好农村路"1200余公里

商河在全市率先完成农村通户道路硬化全覆盖

记者 宗兆洋

11月30日,济南市政府新闻办召开"建设宜居宜业和美乡村"主题系列发布会,商河县委副书记、县长刘小兵介绍商河县推进和美乡村建设的有关情况。

近年来,商河县按照市委、市政府工作部署,牢牢扭住建设宜居宜业和美乡村这一重要任务,奋力推动农业农村高质量发展,建成全市首个"四好农村路"全国示范县、国家农村产业融合发展示范园,人选全国首批深化农村集体经营性建设用地人市试点县。

商河县聚力优化基础设施,改善农村人居环境,累计建成和 美乡村省级示范村24个、乡村振 兴齐鲁样板村23个。



"四好农村路"赋能乡村振兴。

农村道路建设提质增效。在全市率先完成农村通户道路硬化全覆盖,累计建设"四好农村路"1200余公里,推动农村道路由窄变宽、

由通向好,实现"四好农村路"示范 县全省、全国两级连创。

农村供水体系赋能优化。建成智慧供水服务体系,搭建1个

县级、12个镇级智慧管理平台, 改造村头总表和人户水表,布设 智能监控点,实现城乡供水同源、同网、同质、同服务。

农村生活垃圾治理便捷高效。全面推行上门收集模式,投放垃圾收集车1400余辆,农村生活垃圾定时定点上门收集实现全覆盖。2022年9月,日处理能力500吨的生活垃圾焚烧发电厂建成投用,生活垃圾末端处置能力显著增强。

农村改厕提升、生活污水治理稳步推进。深化农村改厕提升行动,积极构建后续管护整县制市场化运营模式。坚持因地制宜、分类施策、综合采取纳管、建站、集中拉运等治理方式,累计完成540个行政村生活污水治理任务。

通讯员 于共雷

12月7日,副县长路来勇到济商大道三期及产业园连接线工程调研,了解项 **耳** 目推进情况,研究下一

县

勇

商

道

期

业

龙

连

接

线

功

接线工程调研,了解项目推进情况,研究所上步推进措施。县交通书记、局景等工程,是交通长额。县交通长额,是实通长率。

随后,路来勇到济 商大道三期贾庄段,了 解树木采伐及拆迁进供 情况,要求各方做好协 调,提高拆迁工作效率, 加快工作进度。

目立项、招投标等前期手续,试验段 已开始进行开挖降水作业,下一步 将开展前期清表作业。

济商大道建成后将成为商河 县通往济南市起步区的公路交通 主动脉,也是通往济南市区(含京 沪高速济乐段)的第三条公路交 通大动脉(下图)。



绿色工业园区+绿色工厂+绿色供应链

商河经开区绿色工业化水平再创新高

通讯员 孟亮

园区聚力 打造绿色发展平台

创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,是中国经济社会发展新的战略指引和现代化的重要原则,也是现代化的重要方式和任务。作为工业经济发展"主战场",工业园区在过去很长一段时间,是推动工业化、城镇化的"主力军",也将成为未来绿色低碳新发展理念的"主心骨"。

"拳头握紧了才有力,发展也是如此。"在商河经济开发区党工委副书记、管委会主任李庶森看来,"从本质上讲,园区就是一个集聚平台,要绿色发展,就要集聚突出绿色理念和要求的生产企业和基础设施。"

以科源制药、红日药业、科新药业等企业为引领,积极向上下游拓展,并与济南国际医学中心、济南生命科学城、济南药谷形成产业衔接与协作……开发区聚焦战略性新兴产业——生物医药,实现了布局集聚化。

开展产业结构优化升级行动,鼓励企业采用先进清洁生产工艺;实施数字信息化基础设施建设工程,引领化工产业向绿色智能化转型升级:推进创新要素八联动,成立高层次产业技术联盟,建立高价值专利培育中心:打造产业"七管家"、发展"五报告""三个百"资源库……开发区一边做"减法",一边做"加法",实现了结构绿色化。

建设研发综合服务中心,提升道路,污水等园区基础设施配套,建设共建共享的公共设施,推进资源循环利用和污染物集

近日,济南市工业和信息化局分别公布了第三批济南市绿色工业园区(产业集群、产业集聚区)、第六批济南市绿色工厂以及第一批济南市绿色供应链管理企业的认定结果。山东商河经济开发区获批济南市绿色工业园区(产业集群、产业集聚区)资质,园内企业济南百斯杰生物工程有限公司获批济南市绿色工厂资质,园内企业山东卓俊实业有限公司获批济南市绿色供应链管理企业资质。



绿色工厂是绿色制造的实施主体,也是绿色制造体系的核心。

中安全处置……开发区通过对 园区内工厂之间的统筹管理和 协同链接,实现了链接生态化。

从园区规划到空间布局,从 产业链设计到能源利用、资源利 用,从基础设施到生态环境、运 行管理,这里处处贯彻资源节约 和环境友好理念,市级绿色工业 园区实至名归。

工厂组团 培育绿色制造主力

制造业是生产方式和产业结构绿色低碳转型的关键所在。 作为制造业的生产单元,绿色工厂是绿色制造的实施主体,也是绿色制造的实施主体,也是绿色制造体系的核心。

商河经济开发区内的济南 百斯杰生物工程有限公司就是 这样一家绿色工厂企业。该公司 主要生产各类酶制剂,拥有"菌 种开发+智能生产+产业化应用" 完整的产业化体系,产品可广泛 应用在饲料、制造业、工业、农业、生态治理各个方面。

山东省"一企一技术"研发中 心、济南市微生物饲料添加剂工程 技术研究中心、院士专家工作站、院 士专家基层服务工作站、山东省企 业技术中心、山东省科技小巨人、山 东省饲料添加剂企业十强……作为 国家高新技术企业、国家知识产权 优势企业,成立以来,百斯杰持续加 大科技创新投入力度,截至目前已 有授权专利33项,国内注册商标30 项,获得国家级、省部级、市级科技 项目30余项。近年来,在开发区的服 务体系辐射下,百斯杰坚持"用地集 约化、原料无害化、生产洁净化、废 物资源化、能源低碳化"原则,全面 推广绿色化工制造技术,采用先进 清洁生产工艺,成功通过市级"绿色 "认定

"这是我们开发区的第11家市级绿色工厂,目前我们还有1家省级绿色工厂,未来我们将继续突出企业在绿色发展中的引领带动作

用,积极开展走访调研工作,着力推进企业绿色化建设进程。"

供应链突破 全周期践行绿色发展

厂区以外也需要绿色发展。 从设计、采购、生产、包装,到运输、储存、销售、使用,甚至报废, 都需要提高资源利用效率、避免 对环境造成负面影响,便是绿色 供应链管理企业。

比如商河经济开发区内的山东 卓俊实业有限公司,作为高耗能、高 污染制造业代表,建材生产企业在 传统印象中,大多是噪音隆隆,粉尘 滚滚的工厂。但卓俊实业通过增进 新产品新技术的自主研发能力,把 能源效率、碳排放效率、产品最佳服 务效率提升作为发展方向,通过采 用绿色低碳的生产工艺、环境友好 的设计、经济环保的材料、将环境保 护和资源节约的理念贯穿于企业经 济活动的全生命周期。

作为济南市第一家能自主研发并自主生产可再分散性乳胶粉、羟丙基甲基纤维素、高效减水剂、聚乙烯醇粉末的生产企业,卓俊实业是领域内产业链最完善、增长速度最快、最年轻的创新型企业品牌,也是济南市首批绿色供应链管理企业。

绿色工业园区+绿色工厂+绿色 供应链——"三喜临门"的荣誉,见 证了商河经济开发区这些年在绿色 制造体系上的持续努力。未来,开发 区将继续坚持创新,协调,绿色、开 放,共享的新发展理念,以绿色园区 为培育载体,培养企业双碳战略意 识,提高企业绿色发展水平,不断赋 能绿色制造体系建设工作,提升经 济发展的含金量和含绿量,谱写商 河高质量发展新篇章。